
 

 
 

 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reúne-se este legislativo na sala 

de sessões da Câmara Municipal de Lima Duarte, às dezoito horas, para realizar a primeira 

Reunião Ordinária do sexto Período da Quarta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas que após perceber haver número regimental declarou 

o início dos trabalhos. O Presidente determina a realização da chamada, onde foi observado 

a presença de todos. Prosseguindo, o Presidente convida a Senhora  Elizeth da Cunha Vale,  

inscrita para utilizar o plenário, a fazer explanação sobre o tema proposto pandemis Covid 

19. Cumprimentando os  vereadores de Lima Duarte, caros ouvintes da rádio Serrana, povo 

de Lima Duarte, a oradora esclarece que está aqui movida pelo desespero e quem tem visto 

suas publicações nas redes sociais sabe que  está tentando, com a ajuda de muitos conseguir 

fazer o teste em pessoas que estão com suspeita de coronavirus pois não existe outro jeito de 

conter essa pandemia na nossa cidade senão com os testes.  Controlar o avanço dessa 

pandemia em uma cidade grande  é  difícil, mas aqui em nossa cidade que é pequena,  nós 

conseguimos. Tentou começar uma arrecadação virtual que no começo deu certo mas foi 

paralisando, preferiu que as doações fossem feitas pessoalmente. Teve  ajuda de vários 

empresários,  mais de fora do que daqui da nossa cidade,  mas essas doações foram pequenas. 

Todo dia  acorda com pessoas  pedindo ajuda pois foram consideradas suspeitas e não têm 

condições de pagar o teste. Ficam isoladas e o poder público não vai pagar os testes destes 

casos suspeitos. Temos de fazer um trabalho de formiguinha  e por isso, pede ajuda aos 

vereadores. Se fizermos os testes antes  e cuidarmos vamos ter pouquíssimos óbitos ou 

nenhum na nossa cidade. Existem casos que as pessoas podem ter problemas sérios de saúde 

e se curaram, por isso se prevenir, fazer o tratamento o quanto antes é a melhor solução para 

a nossa população limaduartina. Apresentou duas sugestões: sabe que a Câmara pode 

apresentar um projeto de lei exigindo do poder público que todos fossem testados quando 

suspeito e  como estamos numa situação de emergência seria dispensada licitação. Vamos 

comprar o teste mais barato e se comprarmos vários de uma vez, sai bem mais barato. Já 

conseguiu cento e cinquenta reais; a segunda opção é que a câmara tem orçamento, dinheiro 

em caixa e  que vocês pensassem em adquirir nos próximos dias aproximadamente cem 

testes. Ver com a contabilidade a disponibilidade para comprar cem testes que ficam em uma 

faixa de quinze mil reais. Com isso protegeríamos quinze famílias e outra coisa que sugiro  

é que os nobres vereadores doem uma parte de seus vencimentos mensalmente por um prazo 

de dois a três meses. Agradece a todos pelo espaço junto a essa casa. O vereador Mario 

Junior cumprimenta a todos e explica que os vereadores não podem apresentar o projeto de 

lei pois é algo que gera despesa para o município mas podem apresentar uma indicação e em 

relação ao recurso da câmara, esta casa não pode utilizar para este tipo de gasto. Em relação 

a doação dos vencimentos, como estamos em ano eleitoral não podemos fazer este tipo de 

doação. A assessoria jurídica dessa casa e o ministério público  poderiam não entender e por 

ser período eleitoral poderiam ser prejudicados por isso. Segundo o Secretário de Saúde 

seiscentos testes estariam chegando essa semana e que poderiam ser adquiridos mais 

seiscentos. A Doutora Elizeth diz que se conversassem com a Doutora Natália ela aprovaria 



 

 
 

o uso deste orçamento. Acredita que deveria se fazer um pedido ao Ministério Público para 

que possa utilizar esse recurso orçamentário; em relação a doar um pouco dos vencimentos 

podem fazer anônimo,  ninguém precisa ficar sabendo que foram os vereadores. Só não pode 

ficar usando a desculpa destes seiscentos testes que estão esperando há dois meses e quando 

chegarem, haverá um procedimento e não serão os médicos a decidir em quem será testado. 

O vereador Walter cumprimenta a todos, dizendo que o prefeito não está comprometido com 

o povo, já  foram aprovados quase cinquenta mil, estão para receber recursos que não serão 

usados na Saúde e sim para pagar os funcionários. Acredita ser necessário encaminhar 

indicação ao prefeito para que ele providencie estes testes para a população. A Doutora 

Elizeth parabeniza o vereador por esta iniciativa, dizendo que mesmo se o prefeito não fizer 

nada, juntos, todos faremos. Não tem pretensão alguma na política, toma essa iniciativa 

porque gosta muito de Lima Duarte.  O vereador Rogerio cumprimenta a todos, dizendo que   

tem intenção de abraçar esta causa mas quer fazer tudo dentro da legalidade pois já foi 

denunciado e a promotora está investigando sua vida. Parabeniza a oradora, essa hora é hora 

de abraçar, de ajudar e ser ajudado. Aproveitando faz um desabafo sobre essa pessoa que o 

denunciou dizendo  que é um covarde pois está prejudicando a comunidade de Pirapetinga. 

O vereador Fabio cumprimenta a todos, dizendo que, no seu entender o erro não é do prefeito 

nem da licitação  mas de quem compraram pois deveriam de ter marcado data para  fazerem 

a entrega. Falou com a oradora que pode contar com todos os vereadores e se não houver 

problema algum com o Ministério Público vamos ajudar sim. O vereador Joao Batista 

cumprimenta a todos, parabeniza a oradora por estar aqui compartilhando sua angustia em 

relação a situação que nosso município.. Diz  que estamos assim pela falta de presença do 

poder público, se preocupa com essas pessoas que foram colocadas em quarentena, são 

trabalhadores que precisam sair de casa em busca de seu sustento, as pessoas vão sofrer por 

medo da doença o próprio prefeito esteve aqui falando que iria tentar passar informativos 

para a população e nós não estamos vendo nada disso. Também está muito preocupado com 

os idosos, diabéticos, hipertensos com problemas de coração. Os  profissionais 

especializados estão com os contratos ativos mas não tem sido mostrado de uma forma 

remota  como eles estão lidando com outras doenças o que dá para entender que eles estão 

ficando protegidos e a população à mercê. Nós temos que cobrar do poder público pois 

somos fiscais das nossas própria ações. O  vereador Donizete cumprimenta a todos, dizendo 

que os moradores de Ibitipoca também estão passando pela mesma situação, estão fazendo 

vaquinha para comprar cestas básicas para ajudar quem está passando necessidade, Acredita 

que os vereadores deveriam doar não seiscentos reais e sim mil reais por dois meses. É a 

favor de  propor este valor para a Doutora Natalia pois tem gente que está vivendo com 

seiscentos reais. Infelizmente o brasileiro só acredita quanto perde alguém da família. Temos 

várias emendas parlamentares chegando para a saúde e não entende porque este dinheiro não 

pode ser investido para fazer a compra destes testes. Breve, apresentará um retorno, junto 

com a associação de moradores de Ibitipoca que  ajudará com uma quantia para a compra 

dos testes. A oradora se manifestou dizendo que onde sobra coragem não vai sobrar ação., 

O vereador Geraldo Fonseca  cumprimenta a todos, dizendo que o momento não é para 

politicagem, é hora de agir para realização destes testes. Compartilha com  tudo que os 



 

 
 

nobres vereadores já disseram e gostaria de pedir ao presidente, em concordância com os 

demais vereadores,  primeiro, cobrar do poder executivo a compra dos testes e em segundo 

que fosse solicitado ao ministério público se a Câmara pode comprar os testes com a verba 

dessa casa e pedir uma autorização para que nós os vereadores também possamos fazer essa 

doação. O vereador Mario Junior esclarece que conversando com o Rogerio, funcionário 

desta casa, o mesmo informou que a câmara pode fazer um projeto de lei solicitando ao 

executivo para que a Câmara faça a compra com o recurso próprio. O vereador Marcelo, 

agradece a presença da oradora,  falando que está havendo uma certa omissão do nosso 

município. Quando vemos essas vaquinhas online já sabemos que o estado não está presente 

não está fazendo da maneira que deveria ser feito. Faz um breve relato dos recursos que as 

pessoas que estão a frente da nossa comunidade vem pedir aos vereadores dizendo que há 

três meses atrás foi devolvido cento e vinte mil  reais da câmara ao Poder Executivo..É um 

dinheiro que com toda a nossa economia foi repassado livremente. Solicitamos que este 

dinheiro fosse utilizado para conclusão de um leito ou aquisição de alguns equipamentos 

visto que a pandemia já estava instalada; aprovamos também mais de um milhão reais para 

a Santa Casa no final do ano passado e hoje vamos publicar mais oitocentos mil reais, isso 

pedido em caráter de urgência pelo prefeito. O  Secretário Municipal de Saúde e  o Prefeito 

declararam aqui que receberam cento e sessenta mil para a aquisição de máscara, álcool gel 

e testes para o covid 19. Como dito foi liberado superávit de quase quatro milhões para o 

Município e agora liberada parcela do governo federal para a ajuda aos municípios. Acredito 

que serão em quatro parcelas, Lima Duarte está em torno de um milhão e novecentos mil 

reais. É dinheiro que já está nos cofres municipais e nós vereadores temos que pedir junto 

ao ministério público os gastos desses recursos. Os vereadores tem de cobrar a efetividade 

desses gastos já que o nosso hospital não tem nenhum leito cadastrado de UTI. A oradora 

fez suas considerações finais e prosseguindo com a reunião  é colocada em discussão e 

votação as atas das reuniões ordinárias dos dias onze de maio de 2020 e do dia 18 de maio 

de 2020, aprovadas por dez votos a favor e nenhum contrário. Prosseguindo com o 

expediente o vereador Aristides fez leitura de Oficio número  oito de dois mil e vinte 

referência ao oficio número onze de dois mil e vinte, oficio setenta e três de dois mil e vinte, 

assunto encaminha resposta ao oficio número doze de dois mil e vinte; oficio setenta e oito 

de dois mil e vinte respondendo  ao oficio número treze de dois mil e vinte; oficio setenta e 

nove de dois mil e vinte, respondendo oficio zero oito de dois mil e vinte; oficio número 

cento e setenta de dois mil e vinte relatando sobre a emenda de duzentos e vinte mil reais, 

na modalidade de transferência para o município; memorando número vinte e cinco de dois 

mil e vinte encaminhando oficio vinte e oito de dois mil e vinte;, mensagem setenta e um de 

dois mil e vinte; ofício vinte e seis de dois mil e vinte, apresentação do projeto de lei ordinária 

número sete de dois mil e vinte que altera a lei municipal mil novecentos e sessenta e seis 

de dois mil e vinte na forma que menciona; oficio vinte e sete de dois mil e vinte 

apresentando projeto de lei ordinária número oito de dois mil e vinte que altera a lei 

municipal mil novecentos e sessenta e quatro de dois mil e vinte na forma que menciona; 

oficio número vinte e cinco de dois mil e vinte, apresentando de projeto de lei ordinária 

número seis de dois mil e vinte que fixa os subsídios dos edis para a legislatura de dois mil 



 

 
 

e vinte um a dois mil e vinte e quatro; oficio número setenta e sete de dois mil e vinte, 

referente aos projetos de lei ordinária número dezoito de dois mil e vinte; projeto de lei 

ordinária dezenove de dois mil e vinte; projeto de lei ordinário número vinte de dois mil e 

vinte; oficio zero vinte e oito de dois mil e vinte, apresentação do Projeto de Resolução 

número três de dois mil e vinte que autoriza pagamento de exames do novo coronavirus para 

os servidores e vereadores da Câmara Municipal de Lima Duarte. Leitura  de Indicação dos 

Vereadores Mario Junior e Fabio ao Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de 

conceder alguma ajuda de custo aos motoristas do transporte escolar terceirizado poisos 

mesmos estão sem nenhuma renda para se manterem pelo fato das aulas estarem suspensas. 

Aprovada por dez votos a favor e nenhum contrário, O Vereador Jose Jayme faz uma 

indicação pedindo providenciar limpeza de um  barranco que caiu na rua São José 

ocasionado pelas fortes chuvas. Aprovada por dez votos a favor e nenhum contrário. O 

Vereador Rogerio Indica ao setor competente a sinalização nas Ruas: Trinta de Outubro no 

Bairro Esplanado, na Av. Antônio Tuita Bairro Piúna. Aprovada por dez votos a favor e 

nenhum contrário. O vereador Joao Batista Indica  ao Secretário Municipal de Saúde, 

informar no boletim sobre corona vírus a região/ Bairro onde está havendo infectados.  

Aprovada por dez votos a favor e nenhum contrário. Leitura do segundo relato em conjunto 

ao Projeto de Resolução número dois de dois mil e vinte que estabelece o funcionamento da 

Câmara de Lima Duarte mediante a modalidade de deliberação remota durante a emergência 

de saúde pública relacionada ao covid 19 e assemelhados. Colocado em segunda votação e 

discussão o Projeto de Resolução número dois de dois mil e vinte  é aprovado com dez votos 

a favor e nenhum contrário. O Presidente deixa a palavra livre e o vereador  Joao Batista 

comenta sobre as várias ruas sem nenhum calçamento desde o tempo das chuvas, vários 

buracos, não estamos vendo nenhuma providencia do Poder Executivo; o córrego na 

Presidente Kennedy que não é limpo; o ponto de ônibus que já pedimos para ser construído 

na Vila Afonso Pena.  O vereador Walter,  pergunta ao vereador Mario se o Prefeito já fez a 

aquisição da ambulância para a Santa Casa pois a ambulância da Santa Casa está muito ruim. 

O vereador responde que não. O vereador Walter diz que a população tem reclamado da falta 

de medicamento na farmácia do Município e questiona o porquê do Prefeito não empregar 

esses dois milhões de reais na saúde do Município. O Vereador Jeronimo diz que está sendo 

muito cobrado a respeito de um buraco na Rua Clemente Armando Moreira e outro na 

Barreira. Gostaria de pedir ao Secretário Municipal de Obras, Adilson, para tomar 

providências. O vereador Fábio, pediu  ao Secretário de Obras, Senhor  Adilson que dê maior 

assistência às Ruas do Bairro Cruzeiro e da Barreira. Com a palavra, o  vereador Rogerio, 

fala  sobre os buracos dentro da cidade e volta a pedir para que seja feita roçada da estrada 

que vai para Vila São Geraldo. Solicita novamente à  Prefeitura para colocar outro servidor 

atendendo naquela área pois o que trabalha lá está de férias. Pede ao Secretário de Saúde que 

seja providenciado aparelho mais sofisticado para auferir temperatura para alguns postos de 

saúde de Lima Duarte. Gostaria de questionar novamente sobre a limpeza do cemitério de 

Manejo, pois está muito sujo, já procurou a prefeitura para verificar sobre a queimada da 

ossada e dos caixões mas continua sem resposta;  gostaria de comentar que a máquina está 

fazendo serviços nas estradas mas estão deixando o serviço sem terminar, o prefeito tem que 



 

 
 

parar com essa rivalidade com os outros, fazer para todos não somente para um.  O vereador 

Walter, diz que pagou de seu próprio bolso para a máquina terminar o serviço. As estradas 

são do Município, mas dependendo do vereador que fizer o pedido o Executivo não atende.  

O Vereador Mario Junior, se manifesta em relação ao projeto de Resolução que foi 

publicado, dizendo que pensa  ser viável que somente os servidores dessa casa sejam 

beneficiados, pois nós os vereadores temos condições de pagarmos nossos testes. O vereador 

Marcelo deixa marcada reunião de comissões  na quinta feira  e nada mais havendo  a tratar 

encerra reunião, lavrando-se esta ata que se conforme, assinada pelos vereadores presentes. 

Lima Duarte/MG, 01 de junho de 2020. 

 


